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Чтение в годы детства – это, прежде всего, воспитание сердца, прикосновение человеческого благородства к сокровенным уголкам детской души 
                                                                                                                В. Сухомлинский

Рекомендации по домашнему чтению
«Мир сказок»
Семейное чтение - это лучший вид коллективного общения. У детей, чьи родители любят читать, скорее разовьется вкус к чтению, чем у тех, чьи родители не подают им в этом примера. Когда родители читают вместе с детьми, это сближает их, а также помогает малышу лучше усваивать содержание прочитанного. Вопрос, как привить ребёнку любовь к чтению, волнует многих родителей. Однозначного ответа нет, хотя имеется ряд общих правил и рекомендаций. Прежде всего, надо развить собственную культуру чтения. Если всё свободное время мама смотрит сериалы, а папа – спортивный канал, и единственные книги в доме – кулинарная, журнал мод и несколько детективов, то не ждите, что ребёнок окажется книголюбом.
Как начать семейное чтение?
Наполните жизнь ребенка  потешками, прибаутками, приговорками.
Читайте Вашим детям. Старайтесь читать им ежедневно в одно и то же время. Очень подходит для этого время перед отходом ко сну. Дети не очень хотят ложиться спать и будут рады возможности с помощью вечернего чтения  отдалить отход ко сну. Со временем это станет своеобразным ритуалом укладывания спать. Если ребенок просит почитать, никогда не отказывайте ему. Даже если у вас мало времени, читайте хоть пару страничек в день.
Не бойтесь читать детям большие произведения, хотя бы по главе в день. Такое чтение «с продолжением» развивает память и внимательность , а так же поддерживает интерес к чтению. Ведь ребенку очень хочется узнать ,что же произойдет дальше с любимым героем.
Определите круг читательских интересов своих детей, обдуманно подходите к выбору книг.
В возрасте с 2 до 3,5 лет подойдут классические детские сказки с простым, повторяющимся сюжетом: «Колобок», «Теремок», «Репка». Спустя некоторое время можно приступать к более длинным и содержательным сказкам: «Три поросенка», «Красная Шапочка».
 Помните, что искусство слушать не приходит само по себе, его надо постепенно прививать.
Читаем сказку в сотый раз….
Родители, практикующие чтение сказки на ночь, вероятно уже столкнулись с таким явлением , как требования ребенка читать одну и ту же сказку много вечеров подряд. При этом никакие уговоры, заманивание более яркими иллюстрациями других книг, почему-то не помогают, ребенок упорствует и требует только одну книгу. С чем это связанно и нужно ли с эти бороться?
Психологи обьясняют : что мозг ребенка устроен так , что с начало информацию он запоминает, выучивает на память , а потом уже приходит понимание, осознание этой информации. Как правило, сказка содержит цепочку  событий, при это нам, взрослым, кажется, что в книге все доступно изложено. Но в реальности ребенку трудно переварить всю сказку целиком за однократное прослушивание, поэтому есть потребность  слушать ее и слушать.  И конечно же , с этим бороться не нужно, а скорее на оборот, всеми действиями поддерживать у ребенка привязанность к конкретной сказки.
Пусть Ваши дети видят, как Вы читаете. Это лучший способ показать им, что чтение важно и для Вас, и Вы наслаждаетесь им.

