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     Уважаемые родители! Каждый год в нашей стране отмечают праздники, посвященные Дню России, дню конституции, дню российского флага, дню независимости и другие. Все они формируют в ребенке определенную гражданскую позицию, любовь к России, любовь к своей родине. Именно родина вызывает в зрелом человеке чувства тепла, уюта, радости, исполнения желаний и т.д..
     Предлагаем вам вместе с детьми поучаствовать в виртуальной экскурсии по России и закрепить в ребенке понимание слова «родина» относительно Росссии.
          

Шаг 1. 
«Что такое Родина?»

     У каждого человека есть родная земля, то место, где он родился. А ещё у каждого человека есть самое дорогое - это Родина, родная страна. Прочтите ребенку стихотворение о родине.
Стихи о родине для детей дошкольников и начальной школы (aromatyschastya.ru)

     Покажите на карте территорию нашей страны, обратите внимание на то, какая она большая. 
карта россии для дошкольников – Google Поиск

    Покажите мультфильм о России
https://www.youtube.com/watch?v=xSrsouS0_4U

    Прочтите ребенку стихотворение о России «Необъятная страна!»
Если долго-долго-долго
В самолёте нам лететь,
Если долго-долго-долго
На Россию нам смотреть,
То увидим мы тогда
И леса, и города,
Океанские просторы,
Ленты рек, озёра, горы…
Мы увидим даль без края,
Тундру, где звенит весна,
И поймём тогда, какая,
Наша Родина большая,
Необъятная страна.
(В. Степанов)
     Покажите ребенку видео с уголками природы нашей великой страны, обратите внимание на её разнообразие и красоту. 
https://www.youtube.com/watch?v=SxfOGzvIF0s
     Расскажите ребенку о том, что в нашей стране проживает очень много народностей. Посмотрите с ребенком мультфильм о народах, проживающих в нашей стране.  
https://www.youtube.com/watch?v=hEj6s-pjDXc

Шаг 2. 
«Символика нашей страны»                                                                                                                   
    Расскажите ребенку о том, что все государства, существующие на Земле, имеют свои государственные символы - герб, флаг и гимн. Мы живем в России. Герб России - золотой двуглавый орел, могучий и гордый. На его груди - Георгий Победоносец. Он, сидя на коне, пронзает серебряным копьем ужасного дракона.  
Прочтите ребенку стихотворение:
У России величавой
На гербе орел двуглавый,
Чтоб на запад, на восток
Он смотреть бы сразу мог.
Сильный, мудрый он и гордый.
Он - России дух свободный.
Флаг России трехцветный - бело-сине-красный. Верхняя полоса флага белая. Белый цвет символизирует мир, чистоту совести, надежду и благородство. Средняя полоса - синяя. Этот цвет символизирует небо, верность, духовность и целомудрие. А нижняя полоса флага - ярко-красная. Этот цвет символизирует отвагу, героизм, огонь, силу и волю к победе.
https://www.youtube.com/watch?v=QRzAqr_wv4o

Гимн - точно такой же символ государства, как герб или флаг, но в отличие от герба и флага гимн можно не только увидеть, его можно ещё и услышать или спеть самому. Существует специальный Федеральный конституционный закон «О государственном гимне Российской Федерации». В этом законе объясняется, где и когда исполняется государственный гимн и как надо себя при этом вести. Например, в законе сказано, что во время официального исполнения гимна России нельзя сидеть или лежать. Нужно слушать или петь государственный гимн стоя. Причём мальчики во время исполнения гимна обязательно должны снять головные уборы, а девочки могут остаться в шапочках или платках.
https://www.youtube.com/watch?v=t1IWcYHm0uo

Флаг, герб и гимн - это символы каждого государства. У России есть еще один символ, очень красивый и нежный. Это - красавица русская березка.
Шаг 3. 
«О главе нашего государства».
      Спросите ребенка, кто управляет нашим государством? Расскажите ему, о том, что Президент России - глава государства. Он самый главный человек в нашей стране. Президент обладает властью. Быть Президентом - это работа. Сегодня Президентом Российской Федерации работает Владимир Владимирович Путин. Президент работает в Кремле в городе Москва. Ознакомиться с историей Кремля можно по ссылке
https://www.youtube.com/watch?v=waszCOR-tc4

 Шаг 4.  
«Главный город нашей страны».
       У каждой страны есть свой главный город - столица. Спросите у ребенка, знает ли он столицу нашей страны? Рассмотрите вместе иллюстрацию о столице. Прочтите стихотворение о Москве. 
https://www.youtube.com/shorts/twOFviTLl6M

      Москва очень красивый и древний город. Много лет тому назад на месте Москвы были большие леса, где водились звери; реки, в которых было много рыбы. Здесь стали селиться люди, образовалось много маленьких сёл. И именно князь Юрий Долгорукий решил объединить эти сёла. Так появилась Москва. Покажите ребенку, как Москва выглядела в старину и сейчас.
https://www.youtube.com/watch?v=GICurNKcnTg

https://www.youtube.com/watch?v=9tU7cw2mhpw

Шаг 5.
«Нет на свете лучше Родины моей!»
     Послушайте с ребенком песню о Родине, «У моей России длинные косички». 
https://www.youtube.com/watch?v=jSutTqU1gmI

     Предложите ребенку нарисовать рисунок, сделать аппликацию, слепить композицию из пластилина по теме «Россия - Родина моя!»

     Прочитайте ребёнку рассказ К.Д. Ушинского «Наше отечество».
https://www.youtube.com/watch?v=LJ_nTLjwbAI

Желаем удачи!
