Консультация для родителей «Чем занять 3-летнего ребенка дома?» 

Трехлетние дети большую часть своего времени, как правило, проводят в домашних условиях. Поэтому у родителей часто возникает вопрос, чем занять дома ребенка 3 лет. Вариантов – масса! Нужно только проявить немного воображения, а дальше ребенок с энтузиазмом поддержит практически любую игру. Обучающие игры можно чередовать с активными и развлекательными. Таким образом ребенок будет всегда при деле, а забавы, которые сменяют друг друга, не наскучат малышу. 
Далее предлагаю вам на выбор несколько из таких игр. Некоторые будут более продолжительными, другие покороче, главное чтобы малышу они нравились!

1. «Построй дом» (для мальчиков будет более актуальный вариант «Создай машину» по тому же принципу, что и строить дом)
Оборудование: большая картонная коробка, различные дополнительные детали, которые могут украсить интерьер. Эта игра может увлечь на несколько часов даже самого непоседливого малыша, ведь что может быть интереснее, чем сделать собственный мини-домик посреди квартиры! Прежде всего вам понадобится большая картонная коробка (в идеале – от крупной бытовой техники: холодильника или стиральной машины, но и обувная тоже подойдет). Взрослый вырезает двери и окна, а потом вместе с малышом обустраивает новые апартаменты. Плюс этой игры также в том, что она отлично развивает фантазию, воображение и творческие способности малыша. Позвольте трехлетке самому выбрать цвет штор для окошек, разрисовать пальчиковыми красками или акварелью стены, расселить своих плюшевых друзей. Картонные коробки разной величины – это настоящая находка для родителей маленьких детей. Из коробок можно сделать буквально всё: кукольный театр, «компьютер», домик для игрушек, «ловушку для мышек», хранилище для сокровищ и прочее. С такой обычной вещью, которая, как правило, просто отправляется на свалку, легко придумать множество интересных игр.

2. «Полоса препятствий»
Устройте с ребенком настоящее приключение, тему которого стоит подбирать, исходя из увлечений малыша. Ребенок любит морских жителей? Тогда вперед по морям и океанам! Малыш обожает динозавров? Добро пожаловать в доисторический лес! Как создать полосу препятствий? Для этого понадобятся любые подручные средства и толика фантазии.
Вот лишь несколько вариантов:
• из стульев и покрывал можно построить тоннель;
• подушки превращаются в спасительные кочки на болоте;
• скакалка или жгут станет тропинкой, с которой ни в коем случае нельзя сходить, чтобы не угодить в зыбучие пески;
• чтобы перейти на следующий уровень, нужно накормить стража-дракона (забросить ватные или бумажные шарики в корзину).
3. «Необычные танцы»
Оборудование: музыкальная подборка разнообразных композиций. Хотите немного повеселиться и подвигаться? Тогда такое развлечение именно для вас! Эта игра – лучшее лекарство от плохого настроения, потому что участникам просто невозможно удержаться от смеха. Ведущий выбирает несколько мелодий (не нужно брать слишком много, потому что ребенку сложно будет их запомнить, достаточное количество – от 3 до 5). Каждой композиции соответствует определенное движение: например, под первую нужно танцевать только руками, под вторую – головой, под третью – нижней частью туловища, и т. д. Ведущий берет на себя обязанности диджея и включает ту или иную запись, а детям нужно не запутаться, исполняя свои необычные танцы.

4. «Светофор»
Оборудование: три круга – зеленый, желтый и красный. Это простая игра на внимание. Каждому кругу соответствует определенное действие, задача ребенка – не запутаться. Например, ведущий показывает зеленый круг, значит, нужно попрыгать на одной ноге, красный – присесть, желтый – хлопнуть в ладоши. По ходу игры задания можно менять.
Занимательные игры также крайне важны для всестороннего развития и социализации малыша. 

5. «Звуки животных»
Оборудование: карточки с изображениями различных животных (можно купить готовый набор или сделать его самостоятельно). Это смешная игра, в которой нужно изображать звуки разных животных, причем кричать как можно громче. Трехлетние непоседы точно оценят по достоинству это шумное развлечение. В начале игры каждый участник берет себе несколько карточек и кладет их перед собой рубашкой вниз. Затем все игроки открывают по одной карте. Те, у кого совпадут изображения, должны прокричать голосом животного, изображенного на карточке. Причем нужно опередить соперника (кстати, условия игры можно немного упростить: по очереди открывать карточки и имитировать звуки животных). Если игроку это удалось, он забирает обе карты себе, если же нет – отдает свою карточку сопернику.


6. «Путаница» 
В этой игре родитель рассказывает сказку, которую ребенок хорошо знает. Во время своего повествования он путает некоторые детали (например, называет Красную шапочку Синим чулком, в конце ее ест не волк, а крокодил и т. п.). Ребенку же нужно заметить ошибки и исправить нерадивого рассказчика.

Старайтесь регулярно играть вместе со своим малышом. Более того, это связующая нить между родителями и ребенком. Важно не количество проведенного вместе времени, а его качество. Даже 15 минут, посвященных забавам, сыграют свою роль в  развитии ребенка, не говоря уже о том, что помогут разогнать скуку.
