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Детско-родительские отношения– это система разнообразных чувств родителей по отношению к ребенку, а также ребенка по отношению к родителям, особенностей восприятия, понимания характера личности и поступков друг друга.
Составляющими детско-родительских отношений являются стили  и методы воспитания, родительские установки и психологический климат в семье.
·Стиль и тип воспитания зависит не только от социокультурных правил и норм, представленных в виде традиций в воспитании, но и от педагогической позиции родителя относительно того, как должны строиться детско-родительские отношения в семье, на формирование каких качеств и черт у детей должны направляться его воспитательные воздействия. В соответствии с этим родитель определяет модель своего поведения с ребенком.

Выделяют  следующие типы семейного воспитания:
·«Кумир семьи»;   Гипеопека (чрезмерная забота)              
·«Гипоопека»;(игнорирование)
·«Повышенная моральная ответственность»;
·«В культе болезни»;
·«Сотрудничество».
Гармоничные детско-родительские взаимоотношения:

- Наличие эмоциональной атмосферы в семье (преимущественно положительные эмоции);

- Эмоциональное принятие ребенка (безусловная любовь к ребенку – «Люблю ребенка не за что-то, а потому что он Мой ребенок»);

- Эмоциональная близость детей и родителей (оказание эмоциональной поддержки, через слова:«У тебя все получится» удовлетворение ребенка в эмоциональном контакте – мама обнимает, целует, гладит).

·Установки в детско-родительских взаимоотношениях
Родителям особенно важно понять, какую роль в эмоционально-личностном развитии ребёнка играют родительские установки.

Родительские установки – это система родительского эмоционального отношения к ребенку, восприятия ребенка родителем и способов поведения с ним.
Родителям стоит осторожно и внимательно относиться к своим словесным обращениям к ребёнку, оценкам поступков ребёнка,избегать негативных установок, которые впоследствии могут отрицательно проявиться в поведении ребёнка.
Сказав так, подумайте о последствиях и вовремя исправьтесь, например:
Негатив –"Ничего не умеешь делать, неумейка!".
Последствия установки: неуверенность в своих силах, низкая самооценка, страхи, задержки психического развития, безынициативность, низкая мотивация к достижению.
Позитив –"Попробуй ещё, у тебя обязательно получится!".
Негатив –"Ты совсем, как твой папа (мама)…".
Последствия установки: трудности в общении с родителями, идентификация с родительским поведением, неадекватная самооценка, упрямство, повторение поведения родителя Позитив –"Папа у нас замечательный человек!", "Мама у нас умница!".
Негатив – «Горе ты моё!».
Последствия установки: чувство вины, низкая самооценка, враждебное отношение к окружающим, отчуждение.  Позитив – «Счастье ты моё, радость моя!».
римеры позитивных родительских установок. Чаще используйте такие фразы:

Ты самый любимый!Ты очень многое можешь!Что бы мы без тебя делали?!

Иди ко мне!Садись с нами!Я помогу тебе…Я радуюсь твоим успехам!

Чтобы не случилось, наш дом – наша крепость!
  Детско-родительские отношения во многом зависят и от методов воспитания.
Выделяют следующие методы воспитания: убеждение; личный пример; поощрение; наказание; воспитывающие ситуации.
В данном возрастном периоде, при использовании метода "убеждения" уместна форма общения - "диалог на равных", т.е. в позиции взрослый - взрослый.

При использовании метода "личный пример", вернемся к истокам народной мудрости: "Ребенок учится тому, что видит у себя в дому".

Использование "поощрений", в воспитательном процессе, помогает добиться от ребенка положительных результатов быстрее и эффективнее, особенно если как поощрение будет приятное семейное времяпровождение.
Наказание детей всегда необходимо сопровождать сочувствием, поддержкой, прощением и обучением. Здесь неуместно физическое наказание, скорее ограничение в удовольствиях.
Воспитывающие ситуации можно использовать на примере уважения к старшему поколению, в приобщении к труду, распределении домашних обязанностей,заботе о домашних питомцах, подготовке и проведении семейных праздников, в семейном чтении художественной литературы, при просмотре и обсуждении телепередач и фильмов (художественного, научного, документального содержания).
·Психологический климат в семье.
В каждой семье бывают те или иные события, которые влияют на психологический климат семьи.

Переживания, тревога родителей влияют на эмоциональную и поведенческую системы. Ребенок тонко чувствует, а затем и дублирует все изменения в поведении родителей.

Хорошее настроение родителей, их уверенность в своих силах самым благоприятным образом сказывается взаимоотношениях.

Способы улучшения психологического климата в семье:

Контакт «глаза в глаза»,Физический контакт,

Активное слушание,Выезд на природу, пикник,

Семейное чтение и обсуждение,Совместное творчество, развлечения,

Совместные прогулки, спорт,

Досуг, путешествия, семейный отпуск и т.д..
 
